

Konferencija za novinare: Osvrt na boravak Svetoga Oca u Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji

U Biskupskom domu u Đakovu u srijedu, 18. lipnja 2003., održana je konferencija za novinare na temu: "Osvrt na boravak Svetoga Oca u Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji". Na konferenciji su sudjelovali đakovački i srijemski biskup mons. dr. Marin Srakić, pomoćni biskup đakovački i srijemski i predsjednik Povjerenstva za pripremu Papina dolaska u Đakovačku i Srijemsku biskupiju, mons. dr. Đuro Hranić, generalni tajnik Povjerenstva vlč. Petar Vidović i dr. Vladimir Dugalić iz Povjerenstva za medije.

"Bolju završnicu za Biskupijsku sinodu nismo mogli zamisliti. Na svakom koraku čuje se jedinstven komentar: 'Nezaboravno! Ne žalimo ni bolest, ni žegu ni žed! Doista, Sveti Otac je zapalio Slavoniju i prisutne 'ognjem svoje očinske ljubavi prema svome puku'. Dočekali smo ga srca široka poput beskrajnih rodnih polja slavonske ravnice. Dočekali smo ga kao Božji dar", tim je riječima dijecezanski biskup Srakić započeo svoje dojmove o nedavnom pastirskom pohodu Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. Biskup Srakić također je rekao: "Poruke Svetog Oca bile su srdačne, ozbiljne i zahtjevne. Pozvao nas je na svetost i poslanje, na vjerničku odgovornost, čuvanje krsnog dostojanstva svih u Crkvi, napose vjernika laika. Upravo dramatično su odjekivale riječi: 'Predraga braćo i sestre, treba vas Crkva, koja je u Slavoniji i Srijemu!' Treba svjetovnjake da obnovljeni misionarskim poletom velikodušno preuzmu na sebe svoj dio odgovornosti. Doista nam je u ovom razdoblju opće apatije potreban misionarski polet. Sveti Otac je progovorio stanovnicima slavonske ravnice, 'žitnice Hrvatske'. Zna on što se događa s našom Slavonijom, da se rad zemljoradnika ne cijeni, da mladi odlaze u grad, a zemlja i selo ostaju prazni. Zato je uputio riječ i zemljoradnicima i onima koji su odgovorni za ovu zemlju, 'da se poljoprivredi i ljudima i ženama, koji obrađuju zemlju, prizna prava vrijednost u sveukupnome razvoju društvene zajednice'. Doista, trebalo bi prestati s nepravdama koje su se ovdje desetljećima činile. 'Slavonija', nekada sinonim za bogati kraj, postala je zemlja siromašnih. Za vrijeme rata pjevali smo: 'Ne dirajte mi ravnice!', a zajedno s Papom bismo mogli zapjevati: 'Vodimo brigu o ravnici!', rekao je biskup Srakić i nastavio: "Papa je posjetio 'kutak zemlje hrvatske' u kojem su se dogodili strašni zločini, u kojem rane još nisu zacijelile. Osakaćeno tijelo Raspetoga Krista – "Vukovarskog ranjenog Isusa" – izloženo podno oltara, simbol je stradanja našega puka. Pobožni puk je ozbiljno shvatio njegove riječi: "zalaganje za pomirbu, solidarnost i društvenu pravdu zahtijeva hrabrost pojedinaca prožetih vjerom, otvorenih bratskoj ljubavi, osjetljivih na obranu dostojanstva osobe stvorene na sliku Božju". Znao je da su izrečene s onom istom ljubavlju s kojom nas je pratio na križnom putu nedavnoga agresorskog rata. Komentator vatikanskog dnevnika L'Osservatore Romano je napisao: "Laici Slavonije su desna ruka i lijeva noga osakaćenog Raspela vukovarskoga." Biskup se osvrnuo i na Papine riječi 'Pođite u svoje vjerničke zajednice, u svoje domove i na svoja radna mjesta te, kao vjerni učenici Gospodinovi, u duhu Evanđelja u svojoj životnoj svakodnevnici ostvarujte sinodske odluke. U ime Gospodnje, idite u miru!'" To je poslanje i obveza za nas koji se već pet godina nalazimo na sinodskom hodu, kazao je biskup Srakić.

Na koncu se biskup zahvalio svima koji su sudjelovali u pripremi na taj pohod. Prije svega Biskupijskom odboru, na čelu s njegovim predsjednikom mons. Đurom Hra-

nićem, te tajnikom vlč. Perom Vidovićem te ostalim vodičima i članovima pojedinih odbora. Zahvalio se svim članovima pripravnih odbora gradova Osijeka i Đakova, te Osječko-baranjske županije. Također se zahvalio i donatorima i sponzorima, svim sredstvima javnog priopćivanja, koji su, kako je biskup rekao "odradili veliki posao neposredno i za vrijeme Papinog dolaska".

Posebice se zahvalio vjerničkom narodu koji je došao hodočastiti s Papom hodočasnikom.

Biskup Srakić također je izrazio kršćansku i pastirsku sućut obiteljima pokojnog Slavka Božića iz Mirkovaca i Ružice Šarić iz Osijeka.

Generalni tajnik Povjerenstva, vlč. Vidović, novinarima je iznio nekoliko brojčanih podataka. Riječ je o 220.000 hodočasnika na misnome slavlju, 485 svećenika, 530 redovnica, 1.750 ministranata, 160 osoba u narodnim nošnjama, 340 invalida, 380 gluhih i nagluhih osoba, 200 vjeroučitelja, 1.500 članova župnih pastoralnih i ekonomskih vijeća. Toga je dana bilo oko 700 autobusa, oko 3.000 automobila, dok je 17. 000 hodočasnika pristiglo vlakom. Ostale osobe dolazile su pješke.

"Prisutni vjernici izražavaju svoje zadovoljstvo, a svojom brojnošću i svjedočanstvom, spremnošću na žrtvu, predstavljaju nama u Pripremnom povjerenstvu najveću satisfakciju za uloženi trud i istodobno mislim kako brojni vjernici koji su došli na euharistijsko slavlje predstavljaju izazov za nesebično i ponizno služenje na dobro čitave zajednice", istaknuo je predsjednik Povjerenstva, pomoćni biskup Hranić. Također je istaknuo kako je boravak Svetoga Oca u Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji doživljen kao veliki dar. Taj dar je i obveza. "Na euharistijskom smo slavlju s Papom zaključili Biskupijsku sinodu i sad nam predstoji službeno proglašenje završnih sinodskih izjava i odluka. Nakon toga trebamo pristupiti sustavnom, dugotrajnom i mukotrpnom provođenju sinodskih izjava i odluka", rekao je biskup Hranić.

Novinari su u cijelosti bili upoznati i s tekstom zahvale iz Državnog tajništva, koju je Sveti Otac uputio biskupu Srakiću, a prenio nadbiskup Leonardo Sandri, zamjenik za opće poslove Državnog tajništva. Također su novinari upoznati i s tekstom telegrama sućuti nadbiskupa Sadria, u ime Svetoga Oca, o iznenadnoj smrti dvoje hodočasnika.

Dr. Dugalić se zahvalio predstavnicima svih medija rekavši kako bez njihova doprinosa istina o ovom velikom događaju ne bi otišla u svijet. Objektivna je slika prezentirana u hrvatskim medijima, a i cijeli je svijet upoznat sa svime što se ovdje dogodilo. Dr. Dugalić je istaknuo i veliki doprinos predstavnika MUP-a i osiguranja, jer je sve proteklo bez i jednog incidenta. "Vrlo obazrivo i diskretno su odradili posao i možda su oni najzaslužniji da je protokolarno sve prošlo u najboljem redu."

Novinari su domaćinima prenijeli "glas naroda", rekavši kako su se, kroz medije koje predstavljaju, susretali s upitima gledatelja i slušatelja glede Papina posjeta đakovačkoj katedrali, koji kamere Hrvatske radio televizije nisu izravno prenosile. Ogorčenost je primjetna, a novinari su je potkrijepili činjenicom da se iz drugih mjesta gdje je Papa boravio sve izravno prenosilo na HRT-u.

Na koncu susreta s novinarima biskup Srakić svakom je ponaosob uručio krunicu i Papinu sličicu s potpisom.

Snježana Kraljević Čilić